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- KBagpaTHble ypaBHeHUA B [lpeBHEM
BaBunoHe:

X?+X=3/4 X?-X=14,5



« Kak coctaBnsan u pewan [nodaHT kBagpaTHble
ypaBHEHUA.

OTcrona ypaBHeHME:

(10+x)(10-x) =96
NI Xe.:
100 - x2=96

x2-4=0 (1)



« KBagpaTtHble ypaBHeHUsa B IHoun.

ax’+bx=c, a>0. (1)

Bot onHa u3 3aia4 3HaMeHuTOro uHauiickoro marematuka XII B. bxackapel.

3aoaua 13.

«O0e3bsIHOK PE3BBIX CTas A J1BeHaaAnaTh 110 JIMaHaM. ..
BiiacTs moeBiiy, pa3Biiekaiach. Crayiv npeIrath, IOBUCAS. ..
Hix B xBajipate 4acTh BOChMas CKOJIBKO X OBLIO 00€3BSHOK,
Ha nosisne 3abasinsiace. Thl ckaxku MHE, B 9TO# cTae?»




» KBagpaTHble ypaBHEHUSA Y an — XOpe3MMu.

| 2

1) «Keadpamevl pasuel kopHAMUY, m.e. ax’ + ¢ = bx.
2

2) «Keaopamui pasnwul yucny», m.e. ax’ = c.

3) «KopHnu pasnet uucny», m.e. ax = c.

2
4) «Ksaopamul u yucna pasuul KopHaAm», m.e. ax" + c = bx.

2
5) «Keadpamul u kopHu pasnel uucay», m.e. ax + bx = c.

2
6) « Kopnu u uucaa pasmnel keadpamamy», m.e. bx + ¢ = ax”.




» KBagpatHble ypaBHeHus B EBpone Xl -
XVII BB.

X° +bx = c,
NpPU BCEBO3MOXHbIX KOMOMHaLMAX 3HAKOB KO3(ULMEHTOB

, ~ bbINo cdpopmynupoBaHo B EBporie nuilb B 1544 .
M. WTnpenem.



* O Teopeme Buera.

«Ecnn B + D, ymHOXeHHOoe Ha A - A?, pasHo BD, 1o A
paBHO B n paBHO D».



Cnocobbl pelleHns KBagpaTHbIX
YpaBHEHUWN.

1. CIIOCObL: Pasnoscenue negot uacmu ypasHenus Ha MHOJICUMEIN.

Pemmv ypasrenue x° + 10x - 24 = (). Pasnoxum JIEBYIO YaCTh Ha MHOXHTEJIH;
XA I0x-24=x"+I2x-2x-24=x(x + 12) - 2(x + 12) = (x + 12)(x - 2).
CrenoBatensHO, ypaBHEHHE MOXKHO MIEPENHCATh TaK:
x+12)(x-2)=0
Tax Kax mpou3BeieHUE PaBHO HYIMO, TO, 110 KpaHEH Mepe, OJHH U3 ero
MHOXHTENIEH paBeH HylIro. [Ioatomy neBas yacTh ypaBHEHHs 0OpariaeTcs Hyib IpH
X =2, a TaKke pU x = - ]2, ITO 03HAYAET, YTO YHCIO 2 ¥ - ]2 SBJIAIOTCS KOPHIMH

ypaBHeHus x° + 10x - 24 = ().




2. CIIOCOL: Memoo svioenenus nonHo2o keaopama.

PemM ypaBHeHue x° + 6x - 7 = (). BbIIeNnM B JI€BOM YaCTH MOJTHBIE KBajpar.

JL1st DTOTO 3anMIIIeM BhIpaXKeHHE x>+ 6x B CJIEAYIOLIIEM BHJIE:

X+ 6x=x"+2x-3
B nosiy4eHHOM BBIpaXX€HHMH IIEPBOE ClIaraeMoe - KBaApaT YKCIIa X, 4 BTOPOE -
yYZABOCHHOE npousBe/ieHHe X Ha 3. 1o 3ToMy 4TOOB! NOTYyYHTH NOJHEIA KBaIpar,
HY>HO NMPHUOABHUTE 37, TaK KaK
X+ 2ex3+3=(x+ 37
IIpeobpa3zyem Ternieps JieBYIO YaCTh YpPaBHEHHS
L4+ 6x-7= 0,
npubaBIas K Heil 1 BerauTas 3-. MMeeM:
P bx -7 =X+ 2ex3+3F-3-7=(x+37-9-7=(x+37°-16
Taxum obpaszom, naHHOE ypaBHEHHE MOXKHO 3aIIMCaTh TaK:
(x+3)-16=0, (x+ 3)° =16

CnenmoBarensHo, x + 3-4=0,x; =1, unux + 3 =-4, x,=-7.




3. CIIOCObL: Pewenue xeaopamupix ypasnenui no ¢popmyie.

YMHOXHUM 00€¢ 4acTH YpaBHEHHS

Ha 4a ¥ 110C1e10BaTEIbHO UMEEM:
4a°x’ + 4abx + 4ac = 0,
((2ax)’ + 2ax+b + b°) - b* + 4ac = 0,
(2ax + b)* = b’ - 4ac,
2ax + b Zi\/b2-4ac,
2ax =- b+ b - 4ac,

(-b:tw!,bz-:tpc
-L '2a )

Xyg =




4. CIIOCOAL: Pewernue ypasnenuii ¢ ucnonvzosamnuem meopemor Buema.

Kak uzBecTHO, NIpUBeJeHHOE KBaIpaTHOE YpaBHEHHE UMEET BU
x2+px+c=0. (D)
Ero xopHu ynoBJI€eTBOPSIOT TeopeMe Buera, koTopast ipu a —/ UMeeT BU/,
X;X2 — (4,
xX;+x; =-p
OTcrona MOKHO CIIeJIaTh CIeOYyIOoIHe BhIBOJIbI (110 KoaddUuimeHTaM p U q
MO>HO ITpeAcKa3aTh 3HAKU KOPHEH ).
a) Ecnu cBoHBIN YieH g npuBeneHHOro ypasHenus (1) monoskureneH (g > 0), To
YPaBHEHHE HMCET [ABa OJMHAKOBBIX IO 3HAKY KOPHSI U 3TO 3aBHCTH OT BTOPOIO

KoadhduninenTa p. Eciu p < 0, To 06a KOpHs OTpULIATEIBHLI, €ClIu p < (), To oba

KOPH3 ITOJIOXKHUTECIIBHBI.

Hanpumep,
x2—3x+2=0;x,=2 U x> =1, takkakg =2>0u p=-3<0;
XX +8+7=0;,x;=-7 ¥ x=-1, TaK Kak g = 7> 0 u p=8 > 0.

6) Ecnu cBoSonubINi 4ieH g NpUuBeaAeHHOro ypasaenus (1) orpunareneH (g < 0),
TO YpaBHEHHE MMEET JABa PA3/IM4YHBIX IO 3HAKY KOPHS, [IpUYEeM OOJIbIIHHA IO MOLYJIIO
KOpPEeHBb OYET MNOJIOXKHUTEJICH, €ClU p < 0 , Uik OTPUUATENEH, ecliu p > 0 .
Hanpumep,
x*+4x-5=0;,x;=-5ux, =1, Tak Kax gq=-5<0wu p=4>0;

§ —=8x—9 =0rx; =9 Hx, =-J], TakkKakg =-9< 0 up=-8<0.




3. CIIOCOb: Pewenue ypasnenuii cnocobom «nepebpockuy.

PaccmoTpym kBazipaTHOE ypaBHEHUE

ax’ +bx+c=0rnea+0

YMHOXas 00e ero yacTH Ha a, [ONy4aeM YpaBHEHHE

a’x’ + abx + ac = 0.

IIycts ax =y, oTkyna x = y/a; TOria MPUXOMUM K YPaBHEHHIO
y2 + by +ac =10,

PaBHOCHIIBHO JaHHOMY. Ero KopHH y; U y, HaiiieM ¢ IOMOIIBIO TeopeMbl BueTa.
OkonyarensHO noMydaeM x; = yy/a u x; = yy/a. Ilpu 37oM criocofe KodQduImenT a
YMHOX@CTCS Ha CBOOO/HEIA wieH, Kak 6Bl «TiepeGpachiBaeTcsy K HeMy, OITOMY €ro
Ha3bIBAIOT cnocobom «nepebpockuy. ITOT criocod MPUMEHSIOT, KOTTIa MOXKHO JIETKO
HaUTH KOPHH YPaBHEHNA, HCTIOB3ys TeopeMy BHeTa 1, 4To camoe BaXHOE, KOr/a

JICKPHMHHAHT €CTb TOYHBIA KBAJpAr.




6. CIIOCOBL: Ceoticmsa k03¢puyuenmoe keadpammnoz0 ypasHeHus.

A. TlycTb 1aHO KBafipaTHOE ypaBHeHHE ax” + bx + ¢ = 0, e a % 0.

1) Ecnu, a+ b + ¢ = 0 (m.e. cymma kosppuyuenmos pasna nynwo), mo x; = 1,
X2 = c/a.

[oxazamenvcmeo. Paznenum obe gacTi ypaBHeHHs Ha a # 0, IOTy4HUM TIPUBEIEHHOE

KBaJpaTHOE YpaBHEHHE
X +blasx+cla=0.

Cornacho Teopeme Buera
x; +x,=-b/a,
xx; = 1% c/a.
Ilo ycnosuro a— b + ¢ = 0, otkyna b = a + c. Takum obpa3zom,
X, tx;=-a+ ba=-1--c/a,
xXx; =-1(-c/a),

T.€. X; = -1 ¥ X, = ¢/a, 4TO0 M TpebOBAIIOCH JOKA3aTh.




B. Eciiu Bropo# koadduiuent b = 2k — 9eTHOE YHCIIO, TO GOPMYITY KOpHEH

_ —bt(b®-dac
X190 =
. 2a :
{0 HO 3aIucaTh B BHJe

B. I'lpuBesnenHO€E ypaBHEHHE
X+ px+qg=0
COBMajaeT C ypaBHEHHEM OOIIETO BHAA, B KOTOpoM a = I, b = pu ¢ = q. IloaTomy

JIJIs IPUBEAEHHOIO KBaAPaTHOrO YpaBHEHUS (HOpMyJia KOpHEM

NIPUHMMACT BUJL:




7. CITOCOL: I'paguueckoe pewenie keadpamnozo ypaeHeHus.

Ecnu B ypaBHEeHUH
X+ px+qg=0

IICPEHECTH BTOPOH U TPETHH YJIEHBI B IPABYIO YacTh, TO HOJyYHM

x2=—px—q. ya

[TocTpouM rpadyKy 3aBUCHMOCTH Y =X~ U Y = - PX - qg.
I'paduk nepBo¥ 3aBUCUMOCTH - Tapadoia, POXOasIIas
Yepe3 Havyajio KOOpAUHAT. I 'paduk BTOpoii 3aBHCHMOCTH -
npsimasi (puc.1). Bo3MOXHBI ClieqyIOIIHe ClIyYau:

- IpsgMasl ¥ napabona MOryT IepeceKaThCs B ABYX TOYKaX,

abCLHMCCHI TOYEK NePECEUCHUS SIBIIIOTCI KOPHSIMHU KBa/l-
paTHOIrO ypaBHEHHS;

- IpsiMasi ¥ napadona MOryT Kacatbkcs ( TOJIBKO ofHa oOmas
TOYKa), T.€. YPaBHEHUE UMEET OJIHO pEUICHHUE;

- npsiMas ¥ napadosa He UMEIOT OOIIUX TOUYEK, T.€.
KBaJIpaTHOE YPaBHEHUE HE UMEET KOPHEH.

e [Ipumepsnl.

1) Pemm rpadudecku ypaBHeHHe x° - 3x - 4 = 0 (puc. 2).
Pewenue. 3anuineM ypaBHeHUE B BUAE X° = 3x + 4.
IMocTpoum napa6ony y = x° u npsmyro y.= 3x + 4. llpsamyro

y = 3x + 4 MOXHO HOCTPOUTH IT0 IABYM Todkam M (0; 4) u

B o o s e e g e 0 2 e i

N (3; 13). Tlpsimasi u napabosia IepeceKkaroTcs B AByX TOYKaX



8. CIIOCOB: Pewenue keaopamusix ypasHeHUn ¢ NOMOULIO YUPKYIIA U

JTUHEUKU.
I'paduueckuit crioco6 pelieHns KBaipaTHbIX YPaBHEHHH C TOMOIIBIO napaboJib!
HeyobeH. Eciiu crponth mapabony no Todkam, TO TpeOyeTcst MHOIO BPEMEHH, H IIPH
3TOM CTETIEHb TOYHOCTH MMOJy4aeMbIX pe3yJbTaTOB HEBEIMKA.

[Ipensararo eIyt Cocod HaXoXkAeH s KOPHEH

KBaJpaTHOTO ypaBHEHHMS ax’ + bx + ¢ = () ¢ NOMOLLBIO

LIMPKYJIs U TAHEHKH (pHUC. S).

JlommycTiM, 9TO HCKOMast OKPYXKHOCTD TIEPECEKAET 0Ch

abcuuce B Toukax B(x;; 0) u D (x,; 0), rae x; ¥ X; - KOPHHA

2
ypaBHeHUs ax +bx +tc = (), 1 TIPOXOJHUT YEPE3 TOUKH

A(0; 1) n C(0; ¢/a) na ocu oppuuar. Torna mo Teopeme o  Pucs

cexylmx umeem OB « OD = 04 » OC, otxkyna OC = OB « OD/ OA4= xxy 1 =c/a.







IIpu 5TOM BO3MOXHBI TPHU CIIyYas.
1) Pannyc okpy>xHOCTH O0JbIIIe opauHaThl 1ieHTpa (AS > SK, unu R > a + c¢/2a),
OKPY>HOCTbB mepecekaeT ock Ox B AByX Toukax (puc. 6,a) B(x;; 0) u D(x,,; 0), rae x;
U X> - KOPHHM KBaJpaTHOI'O ypaBHeHHﬂ ax’ + bx +c = 0.
2) Panguyc OKpy>XHOCTH paBeH opiuHaTe nentpa (A4S =SB, uiu R = a + ¢/2a),
OKpPY>XHOCTB Kacaercst ocu Ox (puc. 6,6) B Touke B(x,; 0), rae X, - KOPEHb

KBaJpaTHOTO YpaBHEHHS.

3) Paguyc oKpy>XHOCTH MEHbIIIe OpAHHATHI [IEHTPAa [AS <SB, mnm R <% ° )

OKPY>XHOCTh HE UMeeT OOIIUX TOYEK C OChIO abCcIHce (puc.6,B), B 3TOM ClIy4yae

YPaBHEHUE HE UMEET PEIICHUS.
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